

Kontrola robe na odredištu

Aktom Uprave carina broj 148-04-030-13-1/2015 od 23.1.2015. dato je Objašnjenje kompjuterizovanog tranzitnog postupka. Imajući u vidu da su carinarnice ukazale na određene nedoumice prilikom kontrole robe u odredišnoj carinskoj ispostavi, a u cilju jednoobraznog postupanja svih carinarnica, obaveštavamo vas o sledećem.

U skladu sa odredbama člana 119. stav 2. Carinskog zakona („Sl. glasnik RS“, broj 18/10,111/12 i 29/15) radi okončanja postupka tranzita, odredišna carinska ispostava je dužna (pored „obaveštenja o dolasku“ IE006) da pošalje polaznoj carinskoj ispostavi i „obaveštenje o rezultatima kontrole u odredišnoj carinarnici“ (IE018) i to najkasnije 3 dana nakon dopremanja robe odredišnoj carinskoj ispostavi. To obaveštenje mora sadržati podatke o kontroli robe i sve informacije upisane u TAD/T(S)AD tokom kretanja robe od polazne do odredišne carinske ispostave (npr: pretovar, nove plombe ili nepredviđene okolnosti tokom transporta).

Na osnovu analize rizika i mogućih drugih specifičnih informacija, odredišna carinska ispostava odlučuje, hoće li izvršiti kontrolu deklaracije, odnosno pregled dopremljene robe ili će se tranzitni postupak okončati bez izvršene kontrole. Kontrola robe obavlja se na osnovu podataka iz poruke „baveštenje o očekivanom dolasku“ (IE001) – koju šalje polazna carinarnica.

Pre slanja poruke o rezultatima kontrole odredišna carinska ispostava unosi u sistem odgovarajuće rezultate kontrole, i to:

-Ako odluči da ne vrši proveru, unosi šifru A2, „smatra se zadovoljavajućim“. U tom slučaju, odredišna carinska ispostava mora poslati obaveštenje o rezultatima kontrole u odredišnoj carinarnici (IE018) istog dana kada je roba dopremljena odredišnoj carinskoj ispostavi ili najkasnije poslednjeg radnog dana one nedelje kada je dopremljena roba.

- Ako odluči da izvrši proveru, mora minimalno proveriti istovetnost robe (stanje postavljenih plombi ili opis robe) i poštovanje roka predaje i plana puta (ako je isti propisan). Ako se ne utvrde nikakve nepravilnosti, u aplikaciju NCTS se unosi šifra A1, „zadovoljavajuće“. U tom slučaju odredišna carinarnica mora poslati obaveštenje o rezultatima kontrole na odredišnoj carinskoj ispostavi (IE018) istog dana kada je izvršen pregled robe a u roku od 3 dana pošto je roba dopremljena odredišnoj carinarnici ili u izuzetnim slučajevima, u roku od šest kalendarskih dana nakon dana dopremanja robe.

Utvrđene nepravilnosti na odredištu

Prilikom kontrole pošiljke, odredišna carinska ispostava može utvrditi postojanje nepravilnosti koje mogu biti vezane za plombe ili za robu.

Odredišna carinska ispostava je dužna proveriti ispravnost plombi. Ako pri tome utvrdi neovlašćeno rukovanje plombama, dužna je da taj podatak unese u poruku „rezultati kontrole u odredišnoj carinarnici“ (IE018) koju šalje polaznoj carinskoj ispostavi. Ako se ustanovi da su plombe u lošem stanju ili ako postoji sumnja da je bilo neovlašćenog rukovanja, odredišna carinska ispostava će izvršiti pregled robe i utvrđene činjenice upisati u Zapisnik o kontroli.

Sve utvrđene nepravilnosti odredišna carinska ispostava obavezno unosi u obaveštenje „rezultati kontrole na odredišnoj carinskoj ispostavi“ (IE018), radi obaveštavanja polazne carinske ispostave. Polazna carinska ispostava na osnovu utvrđenih činjenica odlučuje i preduzima neophodne mere.

Pod nepravilnostima se pre svega podrazumeva utvrđivanje viška ili manjka robe ili ako je utvrđeno da je roba različita od one koja je deklarirana u sistemu od robe dopremljene odredišnoj carinskoj ispostavi.

Ukoliko odredišna carinska ispostava utvrdi da postoje nepravilnosti, ima mogućnost da u sistem unese kao rezultat sledeće šifre:

- „A5“ - naplaćene dažbine
- „B1“ - nije zadovoljavajuće

Postupak u slučaju utvrđenog manjka robe

Ako odredišna carinska ispostava utvrdi manjak robe, smatra se da je nastao carinski dug nezakonitom izuzimanjem robe ispod carinskog nadzora u skladu sa članom 239. Carinskog zakona. U tom slučaju odredišna carinska ispostava šalje polaznoj carinskoj ispostavi poruku rezultati kontrole na odredištu (IE018) označenu šifrom „B1-nije zadovoljavajuće“. U sistemu NCTS se u tome trenutku pojavljuje polje „čeka na rešavanje neslaganja“ koje je uvek označeno, što znači da odredišna carinska ispostava čeka odgovor polazne carinske ispostave. Carinski službenik može skinuti oznaku sa polja „čeka na rešavanje neslaganja“ pri čemu se u tom trenutku otvara prozor sa upozorenjem „Da li ste sigurni da je carinski dug nastao i da treba započeti postupak naplate“.

1. Označavanje polja „čeka na rešavanje neslaganja“

U slučajevima kada se u odredišnoj carinarnici utvrdi manjak robe ili da je deklarirana neka druga roba, ali na odredištu se ne može sa sigurnošću utvrditi da je nastao carinski dug, carinski službenik ostavlja označeno polje „čeka na rešavanje neslaganja“. Tranzitna deklaracija prelazi u status „nepravilnosti“

Polazna carinska ispostava putem NCTS sistema može poslati principalu poruku IE019 – odstupanja sa zahtevom za objašnjenjem odstupanja utvrđenih u odredišnoj carinarnici. U skladu sa članom 413. Uredbe i članom 41. stav 5. Dodatka I CT Konvencije rok za dostavljanje informacije ili dokaza od strane principala je 28 kalendarskih dana.

U slučajevima kada je principal na osnovu poruke IE019 – odstupanja:

1. podneo dokaze zadovoljavajuće za nadležnog carinskog službenika polazne carinarnice, nadležni carinski službenik ima obavezu da:
 - a. registruje rešenje odstupanja (ukoliko je to potrebno, uključujući podnete dokaze) u sistemu NCTS unošenjem šifre „1- Rešena neusklađenost u otpremnoj carinarnici“,
 - b. NCTS šalje informacije o rešenju odstupanja odredišnoj carinarnici porukom IE020 – obaveštenje o rešenim odstupanjima,
 - c. okonča tranzitni postupak u polaznoj carinarnici, pri čemu tranzitna deklaracija prelazi u status „kretanje okončano“;
2. podneo dokaze koji nisu zadovoljavajući za nadležnog carinskog službenika polazne carinarnice – nadležni carinski službenik je u obavezi da:
 - a. registruje da odstupanja nisu rešena (po potrebi, uključujući podnete dokaze) u sistemu NCTS unošenjem šifre „0- nije rešena neusklađenost u otpremnoj carinarnici“,
 - b. NCTS sistem šalje informaciju odredišnoj carinarnici da odstupanja nisu rešena porukom IE020 – obaveštenje o rešenim odstupanjima,
 - c. tranzitna deklaracija prelazi u status „naplata“,
3. nije podneo dokaze polaznoj carinarnici, nadležni carinski službenik polazne carinarnice je u obavezi da:
 - a. registruje da odstupanja nisu rešena u sistemu NCTS unošenjem šifre „0- nije rešena neusklađenost u otpremnoj carinarnici“,
 - b. NCTS sistem šalje informaciju odredišnoj carinarnici da odstupanja nisu rešena porukom IE020 – obaveštenje o rešenim odstupanjima,
 - c. tranzitna deklaracija prelazi u status „rešavanje i naplata“,

2. Skidanje oznake sa polja „čeka na rešavanje neslaganja“

U izuzetnim slučajevima kada odredišna carinarnica utvrdi da je carinski dug nastao može da skine oznaku sa polja „čeka na rešavanje neslaganja“. U tom trenutku se otvara prozor sa upozorenjem „Da li ste sigurni da je carinski dug nastao i da treba započeti postupak naplate“.

Tranzitna deklaracija prelazi u status „rešavanje i naplata“.

Sledeći postupak na polaznoj carinarnici je da se pokrene naplata „započni naplatu kod otpremne carinarnice“.

Ukoliko se na polaznoj carinarnici ipak utvrdi da carinski dug nije nastao, (roba nije utovarena, nenamerna greška ili sl.) ovlašćeni carinski službenik u folderu „rešavanje i naplata“ vrši sledeće aktivnosti „započni naplatu“ i „carinski dug naplaćen“, pri čemu prilikom evidentiranja plaćanja carinskog duga navodi razlog zbog čega nije došlo do naplate carinskog duga.

Postupak u slučaju utvrđenog viška robe

Kada roba pronađena u prevoznom sredstvu nije navedena u tranzitnoj deklaraciji, dug za istu robu nastaje na osnovu nezakonitog unošenja robe u skladu sa članom 238. Carinskog zakona. U tom slučaju carinarnica koja je otkrila robu je nadležna za obračun dažbina i naplatu carinskog duga.

Na osnovu utvrđenih nepravilnosti odredišna carinarnica ima pravo da preduzme mere za obezbeđenje naplate duga tako što će u poruku „rezultati kontrole u odredišnoj carinarnici“ (IE018) upisati šifru „A5 - naplaćene dažbine“. Unos ove šifre ne znači uvek da je obaveza naplate duga zaista utvrđena ili da je dug plaćen, dovoljno je da carinarnica donese rešenje o naplati duga. U ovakvom slučaju odredišna carinarnica može prihvatiti carinsku deklaraciju kojom se predmetna roba stavlja u neki od carinskih dozvoljenih postupanja ili pušta u slobodan promet.

Napred navedeno postupanje ne isključuje primenu kaznenih mera, kao i preduzimanja potrebnih radnji u cilju pokretanja prekršajnog postupka, u skladu sa važećim propisima.

Akt Uprave carina 148-02-030-13-1/2/2015 od 08.09.2015.godine